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§ºÀÄ DAiÉÄÌ ¥Àæ±Éß ¥ÀÄ£ÀgÁªÀvÀð£É ¥ÀjÃPÉë – 1 

vÀgÀUÀw : 10                                                    ¢£ÁAPÀ: 7-6-2021 

I. F ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÇtð ºÉÃ½PÉUÀ½UÉ £Á®ÄÌ DAiÉÄÌUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ 

GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆA¢UÉ §gÉ¬Äj.  25 x 1 = 25 

1. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è an = 2n – 1 DzÀgÉ 4£ÉÃ ¥ÀzÀ ____________ 

a)  23     b)  9     c)  5      d) 7 

2. 3, 6, 9, 12, … F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸ÀªÀÅ ________ .  

     a) 3            b) -3            c) 6           d) 9 

3. ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ n £ÉÃ ¥ÀzÀ 2n - 1 DzÀgÉ CzÀgÀ 10£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ  

a) 89       b) 19           c) 99          d) 101 

4. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è ªÉÆzÀ®£ÉÃ ¥ÀzÀ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸ÀªÀÅ PÀæªÀÄªÁV 6 ªÀÄvÀÄÛ 5 DzÀgÉ 3£ÉÃ 

¥ÀzÀ ______________ 

a) 11          b)   13    c)16         d)  19 

5. ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ n £ÉÃ ¥ÀzÀ  5n + 3 DzÀgÉ CzÀgÀ 3£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ ______  

a) 8        b) 13        c) 18        d) 23 

6. ªÉÆzÀ® ‘n’ ¸Áé¨sÁ«PÀ ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛ ___________ 

a) Sn = 
n(n−1)

2
       b)  Sn = 

n(n+1)

2
       c)  𝑆𝑛 =  n(n − 1)      d) 𝑆𝑛 =  n(n + 1) 

7. ªÉÆzÀ® ‘n’ ¸ÀªÀÄ ¸Áé¨sÁ«PÀ ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛ ___________ 

a) n(n + 1)         b)  n(n + 2)       c)  𝑛2          d) 2𝑛2           

8. ªÉÆzÀ® ‘n’ ¨É¸À ¸Áé¨sÁ«PÀ ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛ ___________ 

a) n(n + 1)         b)  n(n + 2)       c)  𝑛2          d) 2𝑛2           

9. x – 7, x-2, x+3…………. F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 15£ÉÃ ¥ÀzÀ _________ 

a)  x + 73             b)  x + 63           c)  x+ 83        d)  x+53 

10. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è S5 = 35 ªÀÄvÀÄÛ S4 = 22 DzÀgÉ 5£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ __________ 

a)  35          b)  10           c) 13            d)22 

11. 3, 7, 11, 15 ……….. F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ‘n’£ÉÃ ¥ÀzÀ _________ 

a) 4n – 1     b) 4n + 1      c) 4n + 3     d) 3n + 4 

12. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrü  an+1 = 4n + 5 DzÀgÉ an  ¥ÀzÀ __________ 

a) 4n – 5     b) 4n - 1       c) 4n + 1     d) 4n + 5 
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13. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è a4 = 8 ªÀÄvÀÄÛ a = 2 DzÀgÉ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸À _________ 

a) 6        b) 4       c) 2       d) 10 

14. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸À 3 ªÀÄvÀÄÛ ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀ 1 DVzÀÝgÉ D ±ÉæÃrüAiÀÄ 10£ÉÃ ¥ÀzÀ -- 

a) 27     b) 28       c) 29       d) 30 

15. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è an+5 = 35 ªÀÄvÀÄÛ an+1 = 23 DzÀgÉ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸À _________ 

a) 3        b) 2      c) 3n       d) 2n 

16. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è an = 3n – 1 DzÀgÉ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸À _________ 

a) 1        b) 2      c) 3       d) 4 

17. PÉ¼ÀUÉ ¤ÃrgÀÄªÀ ¸ÀASÁå ¸ÀgÀtÂAiÀÄ°è ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrü _______ 

a) 1, 4, 6, ………   b) 12, 10, 14, ………  c) 35, 30, 25, ……… d) 8, 13, 19, ……… 

18. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è ¸ÀjAiÀiÁzÀ ¸ÀA§AzsÀ _________ 

a) an-5 = an-4 + d            b)  an-5 = an-6 + d         c)    an-5 = an + d      d)   an-5 = an - d             

19. M§â ªÀåQÛ ªÉÆzÀ® qÀ©âAiÀÄ°è 3 UÉÆÃ°UÀ¼ÀÄ, JgÀqÀ£ÉÃ qÀ©âAiÀÄ°è 5 UÉÆÃ°UÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄÆgÀ£ÉÃ qÀ©âAiÀÄ°è 7 

»ÃUÉ ¤gÀAvÀgÀªÁV qÀ©âAiÀÄ°è UÉÆÃ°UÀ¼À£ÀÄß EqÀÄvÁÛ §AzÀgÉ CªÀ£ÀÄ 16£ÉÃ qÀ©âAiÀÄ°è JµÀÄÖ UÉÆÃ°UÀ¼À£ÀÄß 

EqÀÄvÁÛ£É? 

a) 66        b) 33           c)31           d)35 

20. 1 + 2 + 3 + . . . + n = 78 DzÀgÉ ‘n’ ¨É¯É ___________ 

a) 13        b) 12          c) 11             d)16 

21. a, b c ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°èzÀÝgÉ 
𝑐−𝑏

𝑎−𝑏
 AiÀÄ ¨É¯ÉAiÀÄÄ _________ 

a) 1       b) -1         c) 2             d)3 

22. √7,    √28,    √63 . . . . . . .  F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÀÄÄA¢£À ¥ÀzÀ  _________ 

a) √112,        b) √84,        c) √98,     d) √122,     

23. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è S10=35 & S9=28 DzÀgÉ a
10
 gÀ ¨É¯É………… 

 a)5            b)6           c)7           d)8 

24. 8, 3, -2..... ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 22 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ___________ 

a) 1089         b) -1089          c) 1098      d) -1098 

25. ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ £ÉÃ ¥ÀzÀzÀ ¸ÀÆvÀæ _______ 

a) an = a - (n+ 1)d       b) an = 2a + (n – 1)d       c) an = 2a - (n + 1)d       d) an = a + (n – 1)d 


